21. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI

['DNAY FADIL DEMIRCILER EGITIM ve BILIM VAKFI katkllarlyla]
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Degerlendirme Sonuglari
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SORU -1

0.0000256 = 2¢ - 5% olduguna gére,
b — a kactir?
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SORU -2

x=x/2—\/§ uey=-\/2 + /3 olduguna gére,

(x3y — xy?)? ifadesinin sayisal degeri nedir?
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SORU -3

Alkol orani %60 olan alkol-su karisiminin altida biri dokulerek
verine, doklilen miktar kadar alkol orani %18 olan alkol-su

karisimi ekleniyor. Elde edilen yeni karisimin alkol orani ylizde kag
olur?
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SORU -4

(10)%**1 sayisi, 4*~1 - (25)*~ ! sayisinin kag katidir?
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SORU -5

A={(x, )| y<2x+4,y<1-—x0<y< 1} kiimesinin
analitik diizlemde belirttigi bolgenin alani kag birim karedir?
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SORU -6

1 1 2

3a 3b a+b

olduguna gore,

a b

5 — P ifadesinin sayisal degeri kactir?
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SORU -7

2x3 —5x*+6x—3=(x—1)(ax* + bx + ¢)

olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?
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SORU -8

2* =1.2 ve 27 = 0.3 olduguna gore,

V2x-y-1 4 2y-x ifadesinin sayisal degeri nedir?
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SORU -9

2°%2Y =x+4y + 1 ve,

ax8a = 28 ise a kactir.
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Sekilde, O merkez, AB dogrusu T noktasinda teget,
OAB dik liggen, |AT| = 1 cm ve |TB| = 4 cm olduguna gére
tarali bolgenin alani kag cm? olur?
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SORU -11

x = 0 olmak uzere,

6 < x* + x < 12 esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?

DAU - Uluslararasi Standartlarda Kaliteli Egitim

http://brahms.emu.edu.tr/limay



f(x) =a*—b* ve g(x)=x+ 1 olarak veriliyor,

(fog7)3) _
(D

olduguna gore, m + n kactir?

ma + nb
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SORU -13

log,(210g3(3(logs(x +3)))) =1

esitligini saglayan x degeri nedir?
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SORU - 14

fx+1)=x-f(x) ve f(1)=1

olduguna gore, f(50) kagtir?
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SORU -15

H L 2]
X € (O’E) olmak uzere,
X X V5 _
smz — cosE = = ise, tanx nedir?
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-
A} - |B

Hizlari saatte 80 km ve 120 km olan iki ara¢ A kentinden B kentine
dogru ayni anda hareket ediyorlar. Hizli olan arag B’ye varip hig
durmadan geri dontiyor ve C noktasinda diger aracgla karsilasiyor.

|BC|
|AC|

Buna gore orani kactir?
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SORU - 17

f(x)=In(3x—1)
olduguna gére, f~1(0) + (f~1)'(0) kactir?
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SORU - 18

2, 3 ve 4 sayilari, sayi tabanini gostermek lzere,
(111), + (222); + (333)4 toplam,
5 tabaninda kactir?
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SORU -19

Bir magazadan belirli bir miktarin uzerinde alisveris yapan
musteriler, 4 es parcaya ayrilmis birinci ¢carki iki defa
cevirmektedir. Bu iki ¢eviriste gelen sayilarin toplami 6’dan
buyukse, 6 es parcaya ayrilmis ikinci ¢arki ¢evirerek ¢ikan hediyeyi
almaktadir. Buna gore, birinci ¢arki ¢cevirmeyi hak eden bir

musterinin Utli kazanma olasiligi nedir?

camasi kahve
makine st makinest
ati g uti

L cark II gark
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P ve C, sirasiyla, permiutasyon ve kombinasyon olmak uzere,

Clmm—2)+C(5,2) = P(m,2) olduguna gore m kactir?
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SORU - 21

(2x% — 3y3)° aciliminda, x*y° teriminin katsayisi kagtir?
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A ve B bagimsiz olaylar olmak lizere,
5 2
P(B') = A P(AUB) = 3 lse

P(A) kactir?
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SORU - 23

y = f(x) = sin* x* fonksiyonu veriliyor.

Vr
Buna gore, [’ (7 kactir?
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SORU - 24

52035 sayisinin rakamlari yer degistirilerek 5 basamakli ka¢ tane
farkh sayi yazilabilir?

DAU - Uluslararasi Standartlarda Kaliteli Egitim

http://brahms.emu.edu.tr/limay



SORU - 25

Koridor, mutfak ve ¢alisma odasindan D <X> C
olusan bir is yerinin yanda gosterilen 8 | putrax 21:-:
plani ABCD dikdortgenidir ve bu S |
dikdortgenin ¢cevre uzunlugu 72 metredir. Calisma odast 3[{
Bu is yerindeki mutfagin kaplayabilecegi |
A B

alan en fazla ka¢ metre kare olabilir?
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CEVAP-1

0.0000256 = 256 X 1077
=28 X% (2x5)77
=28 x277x577
=2Xx577

a=1veb=-7

b—a=(-7)—1=—8olur.

CEVAP: — 8

Biilent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tirk Maarif Koleji

v v v v




(x3y — xy3)? = x0y2 — 2xty* + x2y°
= x2y2(x* — 22292 + yh)
= Y2 (2 — y)?

(o) (Je-a) ((2--3) - (f-3)

V3)(2 +V3) ((2 —V3)—(2 +x/§))2

(2~
(4 +2V3 - 2vV3-3)(-2v3)
(1)(12) = 12

2

CEVAP: 12
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Yeni karisimdaki alkol orani,

5 60 +1 18 50 N 3 53
6 100 6 100 100 100 100

olur.

CEVAP: %53
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CEVAP-4

(10)2x+1 B (10)2x 10
4x-1.(25)x-1  4x.4-1.(25)*-(25)"1
B 52X .22%.1(0 _ 10 — 1000
B 1 1 1
2x . - . =22x ., _—
2575 35 {00

CEVAP: 1000
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CEVAP -5 ANA SAYFA

Bolgenin alan,

1 1 3
A=ch(a+b)=2(1)(3+3)

9
— Z birim kare olur.

CEVAP: 9/4

- W

2
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1 1 b—a 2

3a 3b 3ab a+b
(b—a)(a+ b) =6ab
(a—b)(a+ b) =—6ab
a* — b* = —6ab

a b_az—bz_—ﬁab_

b a ab ab
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Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tirk Maarif Koleji
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CEVAP - 7 'ANA SAYFA

2x3 —5x*+6x—3

ax’bx + ¢ =
x—1
_2x2—3x+3
x—1 | 2x3—5x*+6x—3
+2x3 + 2x°
a=2 b=-3, ¢c= 3olur
—3x% 4 6x
a+b+c=2-—3+3 =2 elde edilir. +3x% ¥ 3x
3x —3
+3x+3
vz o
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\/zx—y—l 4 2Y-x — \/zx .2-y.2-1 4 92y.92-x

2% 27
= +
2y .2 | 2%
12 03
03)-2

= |2 + - ﬁ CEVAP: 3/2
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Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tirk Maarif Koleji

v v v v



2 =a
23":8&:8.21:2.1:+3_}y:x+3
2 %2V =x+4y+1=x+4(x+3)+1=28

5x =15 ve x = 3 olur.

a = 2* =23 =8 elde edilir.

CEVAP: 8
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CEVAP-10

OT| dik G¢genin yliksekligi ve cemberin yaricapi olur.
OT| = h = r ve dik iicgende yiikseklik bagintisindan
AT|-|TB|=1-4=1% ve r = h = 2 olur.

Tarali bolgenin alani,

e 57290
an =——— 3¢5 41

— 5 — 1 cm? olur

CEVAP: 5 — 7
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CEVAP-11

x>0ve 6 <x?+x<12
Birinci durum: x* +x—6 >0

ikincidurum: x> +x—12< 0

X I X |
x2+x—6J + I) - F + x2+x—-12| + - D +

Cozim kimesi, S = {x|2 < x < 3}

CEVAP: 2 <x <3
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CEVAP-12

(fog ™M@ =f(97'()
= f(x— 1)

— ax—l _ bx—l

(fog7)(3) =a* - b*

f(1)=a—-0>b
(feg () a*—-b*
D) l— =a+b
m=1ven=1
men=2 ez

Biilent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tirk Maarif Koleji

v v v v



log,(2logs(3(logs(x+3)))) =1
21log3(3(logs(x+3))) = 2
logs(3(logs(x+3))) =1
3(logs(x+3)) =3
log4(x+3)=1

x+3=4

x=1
CEVAP: 1
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CEVAP - 14

fx+D) =x-f(x) ve f(1)=1
f2)=1-f1)=1
f3)=2-f(2)=2
f(4)=3-f3)=3-2=3!
f5)=4-f(4)=4-3! =4
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CEVAP -15

2
(Sini — COSE)Z = SinZE + cosZE —2 sinfmsE — (E)
2 2 2 2 2 2 5
_ B 1
1—smx—g 5
4 !
sinx = = x

CEVAP:4//21
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CEVAP - 16 'ANA SAYFA

Hizi 80 km/saat olan ara¢ |AC| yolunu t zamanda almis olsun.
|AC| = 80t olur. Hizi 120 km/saat olan ara¢ |AB| + |BC| yolunu
t zamanda alir. |AB| + |BC| = 120t olur. Bdylece,

|AB| = |AC| + |BC| oldugundan

|AB| + |BC| = |AC| + 2|BC| = 80t + 2|BC| = 120t

120t — 80t
Cl = 5 =

—BC = ZOt— 1 Al ' {B CEVAP: 1/4
AC| 80t % P r— : 1/
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CEVAP -17

ffll0)=a - f(a)=0

(f_l):(o) — 5 — ln(3a—1)=0
f §) S3a-1=1
, 3 (2 3 .2
f(x):3x—1_}f(§)_3.g_1_3 “73
3

(F1(0) =~ =
2

f(3)
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(111), + (222)3+(333), =21 +21-1+2%-1
+3%-2+31.2+43%2.2
+4%-3+41-3+4%-3
=1+2+4+2+6+18+3+12+48=(96),
=754+20+1=3-5*+4-5'+1-5%=(341)-

CEVAP: 341

Biilent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tirk Maarif Koleji
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CEVAP-19

Birinci ¢ark icin ikinci ¢carki cevirme hakki doguran sonuclar,

{(3,4),(4,3),(4,4)} olmak lizere 3 sonuc. Toplam 16 sonug
olduguna gore, birinci ¢carkta 6’dan bliylik sayr bulma olasiligi

P(X > 6) = —. ikinci carkta titii kazanma olasihigi P = 31
16 c =3

Boylece, birinci ¢arki cevirmeyi hak eden bir musterinin utu
kazanma olasilig,

31 3
P=1¢2732 CEVAP: 3/32
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CEVAP - 20

Clmm—-2)+C(52)=P(m,2)
m! 5! m!
(m—2)1-2!+3!-2! - (m—-2)!
m-(m—1) 5-4

_|_
2 2

=m-(m-—1)

%m-(m—1)+10=m-(m—1)

1

m*—m-20=0

(m—5)(m+4)=0  m > 0olacagindan, m = 5 elde edilir.

Biilent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tirk Maarif Koleji
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= (3) @@y + -

5! 4 9
—ﬂ(él)x (27)y” + -
katsayi,

5-4-4-27
- =—-40-27 =-1080

2

CEVAP: — 1080
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CEVAP - 22

A ve B bagimsiz olaylar olduguna gore,

P(AnB)=P(A)-P(B) dir.

P(AUB)=P(A)+P(B)—P(ANnB)
= P(A)+P(B)—P(A)-P(B)

1 1

1 3

N1 W N
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f(x) = sin® x*
f'(x) = 2 sinx? cos x* (2x)

= 4x sinx? cos x*

)l ()

-2 (35) (35)
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5 basamakli sayida, birinci hane (onbinler basamagi) sifir olamaz.

4 4 3 2 1

4 -4! = 96 say yazilabilir.

Yazilabilecek farkh sayilar ise

96 B
i = 48 tane olur.

CEVAP: 48
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Cevre = Z(Sx + (x + y)) heX> ¢ ¢
= 12x + 2y = 72 metre. gi Mutfak 213-:
y =36 — 6x O *
Mutfak alani, e B
A=2xy=2x(36 —6x) T E,ly
= 72x — 12x*

Mutfak alaninin en biiyiik olmasi icin, A" = 0 olmalidir.

A" =72 —24x = 0 bodylece x = 3 metre olursa mutfak alani en
buytk olur.

En biiyiik alan = 72(3) — 12(3)? = 216 — 108 = 108 m’ CEVAP:108
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DEGERLENDIRME

SRULAR YEDEK SORULAR

1| 2| 3|a|s|6| 7|89 |w|1a]12|213]2a|15]|26|17 (28] 18| 20 1| z 3| als
B. ECEVIT A LiSESI 1| 1] 1]1 1|11 2|2fa|lr|l2]2]l2]2]1]1 1

GAZIMAGUSA TME 1] 1] 1 11| 1|12 1]1]1]1 1] 1 1

LEFKOSA TRE 1] 1] 1]1 1 |1 | 1|11 1]1]1]1 1] 1 1

10 BAAYIS THE 1] 1 1 Y R 1

Becevitavsess | | [ [ | | [ | [ | [ | [ | [ | [ | |

eaamacusatmk | | | | ] | | | ] ]

werkosatvk PP P e
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